

习近平出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会

新华社约翰内斯堡8月24日电(记者 郝薇 杨依军)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会。

会议由南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯总统普京(线上)和60多位非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等国际和地区组织负责人出席。

习近平发表题为《勠力同心 携手同行 迈向发展共同体》的讲话。

习近平指出,发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。今年是联合国2030年可持续发展议程的中期评估年。目前,多数可持续发展目标落实缓慢,令人担忧。全球发展事业面临巨大挑战。国际社会要以天下之利为利、以人民之心为心,推动发展问题重回国际议程的核心。要提高发展中国家在全球治理中的代表性和发言权,支持发展中国家实现更好发展。要坚持真正的多边主义,构建全球发展伙伴关系,为共同发展营造安全稳定的国际环境。

习近平指出,中国始终同发展中国家同呼吸、共命运,过去是、现在是、将来也永远是发展中国家的一员!我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。去年,中国举办首届全球发展高层对话会,推出一系列发展合作举措,取得可喜进展。我们坚持发展优先,加大了资源投入,已经成立全球发展和南南合作基金,中国金融机构即将推出专项基金,专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向,深化了务实合作。200多个合作项目开花结果,减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等重点领域,推进工业革命伙伴关系建设,助力高质量发展。我们坚持共克时艰,提升了发展韧性。启动中国—联合国粮农组织南南合作信托基金,向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识,发起全球清洁能源合作伙伴关系,助力实现能源安全。

习近平强调,中国是非洲的可靠朋友,过去10年向非洲提供大量发展援助,参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下阶段,中国将同非洲国家开展更多合作,支持非洲增强自主发展能力,包括提供卫星测绘成套数据产品,实施“智慧海关”合作伙伴计划,协同联合国教科文组织开展“全球发展倡议助力非洲未来”行动,积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心,众志成城,携手构建发展共同体,不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。

与会领导人集体合影。
蔡奇、王毅参加对话会。

我省新认定23件珍贵革命文物

本报讯(实习记者 王唯)为不断加强革命文物保护利用,弘扬革命文化,充分挖掘丰富馆藏革命文物在新时代的社会价值,中国工农红军西路军纪念馆在省文物局的组织指导下,开展馆藏革命文物定级工作。

据悉,此次革命文物定级工作,经省内外专家组现场评估和论证,将1955年在“万人坑”发掘的烈士遗物白铜扣牛皮带等23件革命物品进行定级,其中,5件革命文物定级为一级文物,5件定级为二级文物,13件定级为三级文物。此次定级的革命文物具有极高的研究和史料价值,丰富完善了中国工农红军西路军纪念馆馆藏珍贵文物的种类和数量,挖掘提升了馆藏文物价值,为今后更好地保护、管理、展示、利用革命文物,让西路军革命历史“活”起来提供了重要依据。

下一步,省文物局将督促指导中国工农红军西路军纪念馆以此为契机,积极申报革命文物保护修复项目,进行革命文物的数字化及科技保护修复工作,持续推进馆藏革命文物研究,深度挖掘文物价值,加强革命文物的征集工作,丰富和补充革命文物藏品体系。同时,依托馆藏革命文物资源举办西路军革命历史等相关展览和社会教育活动,讲好红色故事,弘扬红色精神,赓续红色血脉。

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会 强调金砖扩员是金砖合作的新起点,将为金砖合作机制注入新活力

新华社约翰内斯堡8月24日电(记者 刘华 刘万利)当地时间8月24日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会。

会议宣布,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚正式成为金砖大家庭成员。

习近平发表重要讲话。习近平指出,金砖国家都是具有重要影响的国家,对世界和平和发展肩负重要责任。在本次会晤中,我们围绕当前国际形势、金砖国家合作等问题进行了深入交流,达成广泛共识,发

表了峰会宣言,取得了丰硕成果。

习近平指出,五国领导人一致同意,邀请沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚成为金砖大家庭成员。中方对这些国家表示祝贺,对主席国南非和拉马福萨总统所作努力表示高度赞赏。

习近平强调,这次扩员是历史性的,体现了金砖国家同发展中国家团结合作的决心,符合国际社会期待,符合新兴市场国家和发展中国家共同利益。这次扩员也是金砖合作的新起点,将给金砖合

作机制注入新活力,进一步壮大世界和平和发展的力量。我相信,只要我们齐心协力,金砖合作大有可为,金砖国家未来可期。让我们共同努力,谱写新兴市场国家和发展中国家团结合作谋发展的新篇章!

南非总统拉马福萨主持,巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。

会议通过并发表《金砖国家领导人第十五次会晤约翰内斯堡宣言》。

蔡奇、王毅等参加会议。

全市重点项目投资调度暨项目谋划争取工作专题会议召开

本报讯(记者 小言)8月24日,市委副书记、市长石建平主持召开全市重点项目投资调度暨项目谋划争取工作专题会议,听取重点项目进展及项目谋划储备情况汇报,分析当前形势,安排部署下一步工作。市领导李小牛、姜晓东、张志杰、陈雪邦、尉宝山参加。

会议深入分析了当前项目进度、投资结构、有利条件、制约因素等。会议指出,项目是稳定经济增长的“牛鼻子”,项目建设是推动经济社会发展的主引擎。今年以来西宁市项目建设总体进展较好,但对照年度目标任务,对照“走在前、作表率”的要求,仍有不少短板,必须以更加强化的责任

感紧迫感,采取超常举措、付出艰苦努力。

会议强调,各地区、各部门要牢固树立“项目为王”理念,严格按照省委十四届四次全会和市委十五届七次全会部署要求,把项目工作摆在更加突出位置,主动担当、积极作为,分秒必争推进项目工作提速提质提效,为高质量发展提供更加有力支撑。

会议要求,一是加强项目谋划,抢先抓早谋划包装明年项目,紧盯国家战略、城市更新、产业升级、生态环保、文旅融合等重点领域,算好“提前量”,打好“主动仗”,用活用好上级政策,全力谋划一批牵引性强、引领性好的高质量项目,为全市经济高质

量发展蓄势赋能。二是加快建设进度,减少优化审批流程,简化办事程序,优化施工组织,抢抓项目建设黄金期,全力以赴加快省市重点项目建设,尽快形成更多实物工作量。三是强化统筹协调,各地区、各部门要坚持全市一盘棋,拧成一股绳,劲往一处使,主动认领任务、积极担当作为,合力解决项目推进中的障碍和限制因素,以项目推进的新进展、新成效为高质量发展注入源源不断的新动能。四是狠抓安全防范风险,严格落实安全生产责任,坚决防范和遏制重特大事故发生,严肃财经纪律,坚决遏制违法违规举债行为,守牢不发生系统性区域性金融风险底线。

西宁市召开老干部情况通报会

本报讯(记者 王琼)8月24日,西宁市召开老干部情况通报会,向离退休干部通报省委十四届四次全会和市委十五届七次全会精神及全市上半年经济社会发展情况。市委常委、组织部部长黄城出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,市委团结带领各族人民全面学习贯彻党的二十大精神,以走在前作表率为牵引,以具体化精准化为抓手,各项工作取得了新进展新成效。这些成绩的取得,是全市上下共同努力的结果,也

凝结着各位老领导、老同志的智慧和心血。要认真学习老领导、老同志坚守初心、一心向党的政治品质,鞠躬尽瘁、为民造福的奉献精神,艰苦朴素、崇德向善的高尚情操,以饮水思源感恩之心对待老同志,把老同志的崇高精神品格宣传好、发扬好、传承好。

会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻好省委十四届四次全会和市委十五届七次全会精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,持续发挥老干部政治优势、经验优势、威望优势,动员引导老干部为市委

市政府谋良策、出实招。要坚持把“让党放心、让老同志满意”作为出发点和落脚点,始终保持对老干部的敬重之心、关爱之情,积极为老干部办实事、做好事、解难事,让老干部政治上更有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感。希望各位老领导、老同志切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省市市委工作要求上来,一如既往地关心支持全市中心工作,献智出力、发光出彩,为在现代化新青海建设上走在前作表率贡献老干部智慧和力量。

我省新添植物新物种:青海玉凤花



本报讯(记者 师晓琼)绿色的花苞,卷曲的唇瓣,独特的形态……

近日,记者从省林草局获悉,国家植物园、中国科学院植物研究所在我省开展兰科调查时,发现了一种新的玉凤花属植物,命名为青海玉凤花。

据介绍,青海玉凤花分子系统学研究结果表明青海玉凤花为喜马拉雅地区高山玉凤花的姐妹群,形态上与高山玉凤花、西藏玉凤花接近。

从相关图片可以看出,青海玉凤花的花苞片无毛,花瓣基部二裂,唇瓣侧裂片长1.8厘米到2.2厘米,唇瓣基部距入口处具有一加厚的胼胝体。

兰科玉凤花属是地生兰科植物种类最丰富的属之一,包含约800种地生和部分附生种类,主要分布于亚洲、非洲、北美洲和南美洲热带和亚热带地区,部分种类分布到温带和高山地区。我国已知分布约70种。